
 

V Bratislave, dňa:     ................................................................
         Podpis pacienta 
 
F-P-013-2 

INFORMOVANÝ SÚHLAS A POUČENIE PACIENTA  

   

s aplikáciou preparátu s obsahom Clostridium botulinum toxínu typu A 
pre dočasnú redukciu vrások 

 

Meno a priezvisko:                         Rodné číslo:  

Adresa:   

 

Žiadam o injekčnú aplikáciu preparátu Vistabel od fi. Allergan do 
oblasti:  

 

 
v predpokladanom množstve       ...j          jednotiek (IU)              
 

Clostridium botulinum toxín 
aplikovaný injekčne do príslušného svalu, blokuje periférny cholinergný prenos na neuromuskulárnom 
spojení blokádou uvoľňovania acetylcholínu na presynaptickej membráne. Účinok toxínu zahrňuje 
počiatočný krok naviazania  na presynaptickú nervovú membránu, druhotne nastáva krok začlenenia a 
nakoniec toxín zabraňuje uvoľneniu acetylcholinu a spôsobí dočasnú paralýzu, tzn. dočasné ochrnutie 
svalu. 

 
Výsledkom je uvoľnenie svalového stiahnutia a následne čiastočné alebo úplné vypnutie mimických 
vrások. 
 

Metóda sa využíva na obmedzenie pohyblivosti mimických svalov a dočasne (na 2-6 mesiacov) 
odstraňuje/redukuje mimické vrásky. Efekt metódy je individuálny, závisí na sile stiahnutia 
mimického svalu a rýchlosti odbúravania účinnej látky, obnova prenosu nervového vzruchu sa 
objavuje postupne, tak ako sa obnovuje prenos vzruchu na nervovom - svalovom spojení. 
 

Kontraindikácie : 

− neuromuskulárne ochorenia a poruchy (napr. myasthenia gravis,...)  

− infekcia v mieste požadovanej aplikácie 

− hypersenzitivita na niektorú zo zložiek podávaného preparátu 

− tehotenstvo 

− vek pod 18 rokov  
 

Možné nežiaduce účinky: 

− hypersenzitivita (alergia) - môže sa vyskytnúť v rôznych stupňoch - začervenanie a opuch v 
mieste aplikácie, sťažené dýchania, anafylaktický šok 

− zvýšené riziko zhoršenia neuromuskulárnych porúch, ak sa vyskytovali už pred aplikáciou 
preparátu 

− dysphagia - sťažené prehĺtanie – môže sa vyskytnúť pri aplikácii preparátu do oblasti platyzmy 
(sval v oblasti krku) 

− kardiovaskulárne poruchy, porúch srdcového rytmu, možný srdcový infarkt 
 

Príležitostne boli pozorované alergické kožné reakcie. Nežiaducim účinkom môže byť aj ptóza 
(pokles) viečka. Pri malom množstve pacientov sa môže objaviť diplopia (dvojité videnie) alebo 
príznaky z rozšírenia paralytického efektu stredných tvárových svalov. Tieto nežiaduce účinky sa 
upravia behom dvoch až štyroch týždňov. Bola zaznamenaná tiež keratitída (zápal rohovky) a 
vysychanie oka z dôvodu zníženého klipkania, z tohto dôvodu je treba používať ochranné kvapky k 
náhrade sĺz. Malé modrinky a opuch viečka sa môžu tiež objaviť, sú však krátkodobé. Injekcie môžu 
byť   spojené s pocitom pálenia, bolestivosť je individuálna. Môžu byť bolesti hlavy, slabosť svalov v 
tvári, červenkasté sfarbenie kože v mieste aplikácie, suchá kože, svrbenie, pocit sucha v ústach. 
 
Potvrdzujem, že som nezatajil(a) žiadne závažné komplikácie zdravotného stavu (najmä 
myasthenia gravis, stavy spojené so svalovou ohabnutosťou, glaukóm, reakcia na botulotoxín 
v minulosti) a tento je v súčasnosti uspokojivý a stabilizovaný. 
 
Svojím podpisom potvrdzujem, že som bol(a) oboznámený(á) s celkovou problematikou zákroku, ktorý 
som sa rozhodol(a) dobrovoľne a na vlastnú žiadosť podstúpiť. 
Ďalej som si vedomý(á), že aj pri dodržaní pravidiel zo strany lekára a klienta nemôže byť požadovaný 
estetický výsledok stopercentne zaručený. 


